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o|) Numa certa regido Barbara, duas tribos vizinhas tém-se odiado desde os tempos primitivos.
Sendo povos barbaros, seus poderes de crencga sao fortes e uma solene praga rogada pelo
curandeiro da primeira tribo enlouquece os membros da segunda tribo, conduzindo-os ao
assassinio e suicidio. Se a taxa de variacdo da segunda tribo é -V p pessoas por semana, e
se a populacdo é 676 quando a praga é rogada, quando eles estardo todos estardo
mortos?
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9. (Voltagem de um capacitor sendo descarregado) Suponha que as cargas elétricas
acumuladas em um capacitor estejam escapando astravés de seus terminais a uma taxa

proporcional a voltagem V' e que, se t for medido em segundos,
awv 1
dt 40

Encontre V' nessa equacao, usando a notacao V[, para denotar o valor de V' quando t = 0.
Quanto tempo a voltagem demorara para atingir 10% de seu valor inicial?
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6. (Decaimento radioativo) Se N é o nimero de atomos radioativos presente num certo
material em um instante de tempo ¢, entao, a equagao que descreve o decaimento é dada por

dN
— = =N
dt ’

que estabelece que a variagao de caimento do material radioativo em relagao ao tempo é pro-
porcional a massa de material radioativo no referido instante de tempo, onde A é a constante
de decaimento. Se Ny é o numero de atomos radioativos no instante inicial t = 0 e N é o
ntimero de 4tomos no instante ¢, mostre que a equacao acima determina N = Nye .
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11. Em eletrogimica a equacao de Cottrell
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descreve a corrente I no instante de tempo t depois de um eletrodo estar imerso em uma
solucao. A corrente I é definida como a variacao da carga () em relacao ao tempo, ou seja,
i = %cg Use isto para encontrar uma expressao para a carga.
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2. (Integracgao eletronica) O integrador eletronico é um circuito cuja saida é a integral do
sinal de entrada. Ou seja,

‘/out(t) :/V'v (t)dt,

onde Vig(t) é a tensao de entrada, em funcao do tempo e Vo, (t) a tensao de saida em fungao
do tempo. Abaixo é apresentado o esquema de um circuito integrador ideal, utilizando

amplificador operacional.

! In RI -‘

Re

No n6 A temos as seguintes igualdades entre as correntes elétricas i, e i destacadas: i, =

—i¢, onde
. W ) CdV
ih=— e ig=—-C—
Ry dt’
com Vi = Vj(t) e a resisténcia Ry e a capacitancia C' sao constantes.

(a) Com as igualdades acima, mostre que a tensao de saida fica dada por

V;)ut (t) =

1
TR / Vi (t)dt.

(b) Para o circuito integrador com amplificador operacional, com resistor R; = 100K e
capacitor C' = 0,01uF, calcule a tensdo de pico! na saida, se a tensao de entrada é dada

por Vi, = %sen(lOOt).
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3. Se a aceleracao de uma particula que se move com velocidade variavel v é —kv?, onde k é
uma constante e se vy € a velocidade quando ¢t = 0, mostre que
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4. De acordo com a lei da gravitacao de Newton, duas particulas quaisquer de massas M e m se
atraem com uma forga F' cuja grandeza é diretamente proporcional ao produto das massas e
inversamente proporcional ao quadrado da distancia r entre elas, ou seja,

Mm
2

F=G

onde G chama-se constante de gravitagao. Se M esta fixado na origem, qual o trabalho

exigido para mover m de r = a para r = b, onde a < b? Obs.: O elemento de trabalho é dado
por dW = Fdr. ) (Resp.: W = G]\Im(% - %))
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. (Reagoes quimicas de Primeira Ordem) Em algumas reagdes quimicas, a taxa a qual
a quantidade de uma substancia varia em relacao ao tempo é proporcional a quantidade
presente. Para a transformacao da d-glucono lactona em acido gluconico, por exemplo,

dy
—Z — _0,6y,
dt » s

onde t é medido em horas. Se houver 100 g de d-glucono lactona presentes quando ¢t = 0,
quantos gramas restacao depois da primeira hora? (Resp.: 54,88 g)
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